

Graco Launches E-Mix XT™ An All-Electric, Two-Component Spray Technology

July 24, 2024

New, simple-to-operate, all-electric sprayers set to redefine ease of use and efficiency

MINNEAPOLIS--(BUSINESS WIRE)--Jul. 24, 2024-- Graco Inc. (NYSE:GGG), a leading manufacturer of fluid handling systems, today unveiled the E-Mix XTTM, the latest innovation in electric variable ratio two-component sprayers. Designed for superior efficiency and ease of use, the all-electric E-Mix XT represents a breakthrough in the industry, promising significant cost and time savings for professionals.

This press release features multimedia. View the full release here: https://www.businesswire.com/news/home/20240724870031/en/



The E-Mix XT eliminates the need for traditional air compressors, offering a quieter, more energy-efficient solution. (Photo: Business Wire)

The E-Mix XT eliminates the need for traditional air compressors, offering a quieter, more energy-efficient solution. Its cutting-edge design makes the sprayers easy to operate from an intuitive touchscreen interface. With simplified

setup and operation, this advanced spray technology is accessible to all users without extensive training.

Key Features of the E-Mix XT include:

- Electric variable ratio: Adjustable from 1:1 up to 6:1, with the ability to handle coatings with up to 100% solid content
- SmartSync [™]Control System: Integrates all spray parameters in one easy-to-use touchscreen, ensuring perfect synchronization of motors and pumps for a flawless application
- RatioGuard Protection: Real-time monitoring and an integrated alarm system prevents errors and reduces the need for rework
- FastClean [™]Technology: Features a solvent flush pump for quick cleaning, maintaining equipment integrity and prolonging the lifespan of the sprayer
- Powerful and quiet motor: Low RPM, high torque Xtreme Torque Tmmotors ensure silent operation and exceptional performance
- Durability and Precision: Dual Endurance® pumps equipped with ProConnect® offer unmatched life and accuracy

"Graco continues to innovate with the patented E-Mix XT, providing contractors with a solution that not only saves time and money but also enhances their ability to efficiently deliver high-quality work," said Bob Gundersen, global product marketing manager at Graco. "This system is a game-changer for the industry, particularly for contractors who spray plural materials – without the steep learning curve that other systems require."

The E-Mix XT is available in two series: "Standard," for typical applications where a remote manifold is not required, and "Pro," which includes enhanced features such as a light tower, hose rack and a remote manifold for longer hose runs.

For additional information on the E-Mix XT, including detailed specifications and purchasing options, visit www.graco.com/EMIX.

WATCH: What Contractors Are Saving About E-Mix XT

ABOUT GRACO

Graco Inc. is a world leader in fluid handling systems and components. Graco products move, measure, control, dispense, and apply a wide range of fluids and viscous materials used in commercial and industrial settings. The company's success is based on its unwavering commitment to technical excellence, world-class manufacturing, and unparalleled customer service. For more information, visit www.graco.com.

View source version on businesswire.com: https://www.businesswire.com/news/home/20240724870031/en/

Kathleen Rosenfield 763-251-5957 Kathleen T Rosenfield@graco.com

Source: Graco Inc.